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Mezi českou a polskou stranou pravidelně probíhá výměna dat a informací ke všem
oblastem Dohody jak na expertní úrovni, tak prostřednictvím zmocněnců.

Česká geologická služba již provedla dvě hodnotící mise v dole Turów (17. - 18. května a
19. - 20. července). Další plánovaná inspekce proběhne v říjnu. Polská strana ke konci
června informovala, že výstavba podzemní bariéry včetně dotěsnění a prohloubení
podzemní stěny ve východní části skončila. Nyní je v ročním testovacím provozu.

Výstavba podzemní bariéry včetně dotěsnění a prohloubení podzemní stěny ve východní části
skončila. V září 2022 by ji měli stavebníci předat dolu Turów. Polskou stranou prezentovaný bodový
koeficient filtrace stěny je nižší než stanovuje Dohoda, a je tedy v souladu s Dohodou. Nicméně jde o
„bodový koeficient“ a je potřeba počkat na hodnocení polské strany a předání české straně. V tuto
chvíli je tedy možné potvrdit, že rychlost poklesu hladin podzemí vody se zpomaluje, ale funkčnost
bariéry nelze jednoznačně interpretovat.

Testování funkčnosti podzemní stěny vzhledem k pohybu hladin podzemní vody bude dle Dohody
probíhat ještě rok. Pokud úroveň hladin podzemní vody nezačne nejpozději do 30. června 2023 ve 4
vybraných vrtech na tzv. nátokové straně podzemní bariéry stoupat, či nepřestane klesat, nebude
možné, aby těžba postoupila za Polskem plánovanou hranici pro rok 2023.

Koncem července proběhla v pořadí druhá hodnotící mise České geologické služby v dole Turów za
účasti zástupců dolu (PGE GiEK S.A.) a polského Státního geologického ústavu - Państwowo
Instytutu Geologiczneho (zde najdete kompletní zprávu ČGS ).

“Podle nejčerstvějších dat, které získala ČGS, hladiny podzemní vody v monitorovaných vrtech
nevykazují jednotný trend, některé klesají, některé i mírně stoupají. S ohledem na termín dotěsnění
podzemní stěny k 30.6.2022 je příliš brzy na hodnocení, což potvrzují i rozdílné reakce hladin
podzemní vody v monitorovaných vrtech ” komentuje ředitel ČGS Zdeněk Venera.

Hladiny podzemní vody ve svrchních i v hlubších kolektorech v posledních dvou letech na českém
území klesají. “Prokazatelný nárůst hladin v hlubších kolektorech, které byly v dole Turów
zatěsňovány, zatím na české straně nepozorujeme. Také v hlubších kolektorech na svém území až na
jednu výjimku nezaznamenala Česká republika zvýšení hladiny. Nicméně z dat vyplývá, že rychlost
poklesu hladin na české straně se spíše zpomaluje,” dodává ředitel Venera.
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